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Ata da 09ª (nona) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, Estado 

do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2026, ao dia 29 do mês 

de abril do ano de 2026, na sala das sessões da Câmara Municipal de Aldeias Altas, 

situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se mais uma Sessão 

Ordinária, comparecendo os seguintes vereadores; Gisele Cristina dos Reis de 

Amorim – PSB; Francisco das Chagas dos Santos da Silva (Chico Velho) – PRD; 

Daniel Pedro da Silva – PRD; Ivaldo da Costa Ximenes – PL; José Alves de Almeida 

Filho – PSD; Claudiana de Pinho Oliveira Soares – PSD; Fernanda Maria Almeida de 

Carvalho Bacelar – PRD; Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Gilson Lima de 

Assunção - PL; Luciano dos Santos – PSD; e Fagna Reneia do Carmo Ferreira – PL.  

 

ORDEM DO DIA – Procedeu-se a votação do projeto de resolução. 

 

Após cumprimentar os presentes na plenária e os que acompanhavam pelo Youtube, 

a Senhora Presidente deu início aos trabalhos Legislativos, solicitando ao 1º 

Secretário que fizesse a leitura das presenças dos senhores vereadores e da ata da 

sessão anterior, em seguida o 1º secretário solicitou a dispensa da ata. 

 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2026 “Institui o Sistema de 

Controle de Jornada de Trabalho, através do Registro de Ponto, na Câmara Municipal 

de Aldeias Altas/MA, e dá outras providências”, Oriundo da Mesa Diretora”. 
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GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar: Iniciou pedindo desculpas à 

população, criticando o direcionamento da Câmara. Questionou a aplicação da Lei 

nº 484/2026, apontando desigualdade nas gratificações. Abordou também o piso 

salarial dos professores contratados, esclarecendo que deve ser pago de forma 

proporcional à carga horária, e ressaltou a responsabilidade do Executivo em cumprir 

a legislação. Relatou que, enquanto municípios vizinhos enfrentam atraso no 

pagamento de médicos, Aldeias Altas mantém salários em dia. Criticou denúncias 

sem provas, parabenizou a gestão por ações realizadas e incentivou a população a 

buscar seus direitos. Finalizou dando destaque pelo Dia do Trabalhador. 

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas: Pediu permissão à presidente, 

para passar o seu tempo para a presidente do partido, senhora Fernanda Bacelar. 

Usando a palavra Vereador Gilson Assunção: Justificou seu voto contrário, 

destacando ter apenas uma assessoria, o que inviabilizou negociação. Em seguida, 

agradeceu ao deputado Catulé Júnior e ao prefeito Kedson Lima pela implantação 

de um posto de atendimento da GED na Secretaria de Agricultura, ressaltando a 

importância do serviço para facilitar o atendimento aos criadores, que antes 

precisavam se deslocar até Caxias. Destacou também a parceria entre o deputado e 

o prefeito na realização da reforma e ampliação da escola Teófilo Dias, com novas 

salas de aula, beneficiando estudantes e a população. O vereador ainda antecipou 

felicitações pelo Dia do Trabalhador, com destaque especial aos cortadores de cana, 

reconhecendo a importância e a dureza do trabalho realizado.  

Usando a palavra Vereador Daniel Silva: Esclareceu sobre a lei já em vigor 

referente ao piso salarial dos professores, destacando que os docentes de 40 horas 

devem receber R$ 5.130, e apresentando cálculos proporcionais para contratados de 

30 e 20 horas. Ressaltou que o pagamento do piso aos contratados já era um direito 

garantido, sendo reforçado por decisão do Supremo, que obrigou os gestores a 
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cumprirem a lei. Destacou ainda a aprovação de emenda que elevou o reajuste para 

10%, incluindo os professores contratados, e avaliou positivamente a valorização da 

categoria. Comentou sobre a existência de 32 assessorias na Câmara, afirmando 

que não se trata de algo recente, mas de gestões anteriores. 

Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes: Destacou a realização de uma ação 

de saúde no município, promovida pela deputada Cláudia Coutinho com apoio do 

Governo do Estado, Carlos Brandão, que ofereceu atendimentos com diversas 

especialidades médicas à população, beneficiando homens e mulheres. Apontou 

deficiências na saúde pública local, defendeu posicionamento político firme e 

finalizou parabenizando os trabalhadores e moradores do município. 

Usando a palavra Vereadora Gisele Amorim: Destacou o sucesso do mutirão de 

saúde realizado no município, com mais de 900 atendimentos, agradecendo às 

deputadas envolvidas pela iniciativa. Ressaltou a importância da ação, apesar de 

críticas, e afirmou que a população foi bem atendida. Homenageou os trabalhadores 

pelo Dia do Trabalhador, reconhecendo a importância do trabalho para o 

desenvolvimento da sociedade. 

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos:  Relatou visitas à Secretaria de 

Educação do Estado para cobrar a reforma do Centro de Ensino Teófilo Dias e à 

CAEMA, para buscar informações sobre o abastecimento de água. Alertou para 

riscos de contaminação nos poços, especialmente pela falta de tratamento 

adequado, e criticou a interligação desses sistemas. Defendeu como solução a 

implantação de uma Estação de Tratamento de Água (ETA), pedindo apoio do 

Governo do Estado para garantir água de qualidade à população. 

Usando a palavra Vereadora Claudiana Soares: Reforçando as palavras da 

vereadora Fernanda Bacelar sobre a distribuição das assessorias, esclarecendo que 

não se trata de ilegalidade, mas da forma como estão sendo distribuídas entre os 

vereadores. Aproveitou para parabenizar os trabalhadores pelo mês de maio, 



 

CNPJ nº12.124.210/0001-70 
Praça Gonçalves Dias, 275 – Centro 

CEP: 65610-000 

destacando a dignidade do trabalho e desejando proteção a todos. Também elogiou 

ações voltadas aos agricultores, mencionando a ampliação da assistência à 

categoria, bem como a inauguração de espaço de apoio. Destacou ainda a reforma 

do Colégio Teófilo Dias, fruto de parceria entre deputado, governador e gestão 

municipal. 

Usando a palavra a Senhora Presidente: Destacou o registro da reunião com o 

Ministério Público sobre transparência da Câmara, destacando avanços no portal e 

na organização da Casa. Comentou sobre melhorias estruturais e administrativas, 

além da importância do respeito entre os vereadores durante as falas. Ressaltou o 

sucesso do mutirão de saúde, com diversos atendimentos à população, e agradeceu 

aos envolvidos. Parabenizou os trabalhadores pelo seu dia, com ênfase nos 

trabalhadores rurais, e solicitou maior atenção do poder público, especialmente 

quanto ao uso de agrotóxicos. Finalizou desejando um feliz Dia do Trabalhador e 

encerrando a sessão. 

 

 

Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão. E 

eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada por 

todos os presentes, será assinada. 

 

 

 

 

_____________________________________ 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira 
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PRESIDENTE 

_____________________________________ 

José Alves de Almeida Filho 

1º SECRETÁRIO 

_____________________________________ 

Luciano dos Santos 

2° SECRETÁRIO 


